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Chontaduro, 27 de abril de 2026 

 

 
ACTA DE LA SESIÓN ORDINARIA  

Nro. 008-GADPRCH-2026 
 

GOBIERNO AUTÓNOMO DESCENTRALIZADO PARROQUIAL RURAL DE CHONTADURO 
 

En la provincia de Esmeradas, del cantón Rioverde de la Parroquia de Chontaduro, 
se procede a Sesión Ordinaria del Directorio Nro. 008-GADPRCH-2026, lunes 27 de 
abril del 2026; siendo las 10 horas 42 minutos; en la casa Parroquial del Gobierno 
Autónomo Descentralizado Parroquial Rural Chontaduro, se da inicio a esta 
convocatoria entregada el 24 de abril del 2026 a los presentes y miembros del 
directorio de esta institución, para tratar, analizar, disuadir y aprobar el orden del día. 
 
PRIMERO: Constatación Del Quórum Reglamentario.  
 
Ing. Aurora Caicedo, secretaria GADRCH. - Señor Presiente como primer punto 
tenemos la constatación del quórum reglamentario, me permito tomar lista y receptar 
las firmas pertinentes de cada uno de los presentes: 
 
 
a.- Miembros del Directorio: 

1. Sr. Ángel Fernando Macías Vera, presidente GADPRCH; se encuentra 
presente,  

2. Srta. Yajaira Lugo Valencia, vicepresidenta GADPRCH; se encuentra en goce 
de vacaciones 

3. Sr. Edwin Mina Preciado, vocal principal GADPRCH; se encuentra presente, 
4. Sr. Ángel Heriberto Bravo, vocal principal GADPRCH; se encuentra de 

vacaciones,  
 
b.- Funcionarios: 

1. Ing. Aurora Lidia Caicedo Ballestero, secretaria del directorio, se encuentra 
presente.  

 
Señor presidente, de la constatación del Quórum, los custro convocados cuatro se 
encuentran presente, con voz y voto; y, uno con voz informativo. 
 
Sr. Ángel Fernando Macías Vera, presidente GADPRCH. - Gracias compañeros, 
estamos todos los convocados conforme establece art. 320 de la Ley del Código 
Orgánico de Organización Territorial Autónomo Descentralización, agradecer a dios, 
y a ustedes compañeros por la presencia a esta reunión, conforme manda la Ley, 
con estas palabras queda instalada la sesión ordinaria convocada para el día de hoy. 
Por favor secretaria continúe con el orden del día. 
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SEGUNDO: BIENVENIDA A CARGO DEL PRESIDENTE DEL GADPRCH.  
 
Ing. Aurora Caicedo, secretaria GADPRCH. - Señor presidente como segundo 
punto bienvenida por parte del presidente del GADPRCH. 
 
Agradecer a dios por permitir estar bien, ver que se dio la final feliz y contentos  
 
Por favor secretaria continúe con el orden del día. 
  

TERCERO: Lectura y aprobación del orden del día. 
 
Ing. Aurora Caicedo, secretaria GADPRCH. - Señor presidente como tercer punto 
lectura del orden del día y se procederá a tomar las votaciones de cada uno de los 
miembros del directorio: 
 
ORDEN DEL DIA:  

  
1. Constatación del quórum;  
2. 2. Bienvenida por parte del Presidente del GADPRCH;  
3. 3. Lectura y aprobación del orden del día;  
4. 4. Lectura y aprobación del acta anterior;  
5. 5. Informe de actividades de las comisiones del GAD;  
6. 6. Presentación del proyecto del salón de adulto mayor y autorización de reforma 

presupuesto, POA y PAC.  
7. Oficios enviados y recibidos;  
8. Asuntos varios;  

 

 
Votación: 

1. Sr. Ángel Fernando Macías Vera, presidente GADPRCH; Mi voto aprobado,  
2. Srta. Yajaira Lugo Valencia, vice presidenta GADPRCH; Mi voto aprobado, 
3. Sr. Edwin Mina Preciado, vocal principal GADPRCH; Mi voto aprobado, 
4. Sr. Angel Heriberto Bravo, vocal principal GADPRCH; Mi voto aprobado, 

 
Resuelve: Los cuatro vocales aprueban el orden del día, en Sesión Ordinaria del 
Directorio Nro. GADPRCH-008-2026 a llevarse a cabo hoy lunes 27 de abril del 
2026. 
 
Sr. Angel Macías Vera manifiesta, secretaria por favor siga con el orden del día.  
 

CUARTO: LECTURA Y APROBACION DEL ACTA ANTERIOR  
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Ing. Aurora Caicedo, secretaria GADPRCH. - Señor presidente como cuarto punto 

lectura y aprobación del acta anterior. 

 

La secretaria procede a dar lectura al acta N° 007, una vez culminada la lectura el 

presidente pone en consideración a los miembros del GAD. 

 

El Sr. Angel Macías manifiesta secretaria si no hay ninguna objeción proceda a tomar 

votación. 

 

Votación: 
1. Sr. Ángel Fernando Macías Vera, presidente GADPRCH; Mi voto aprobado,  
2. Srta. Yajaira Lugo Valencia, vice presidenta GADPRCH; Mi voto aprobado, 
3. Sr. Edwin Mina Preciado, vocal principal GADPRCH; Mi voto aprobado, 
4. Sr. Angel Heriberto Bravo, vocal principal GADPRCH; Mi voto aprobado, 

 
Resuelve: Cuatro vocales presentes aprueban las actas N° 007, en Sesión Ordinaria 
del Directorio Nro. GADPRCH-008-2026 a llevarse a cabo hoy lunes 27 de abril del 
2026. 
  

El Sr. Angel Macías manifiesta, secretaria continúe con el orden del día.      
 
QUINTO PUNTO: INFORME DE ACTIVIDADES DE LAS COMISIONES DEL 
GADPR 
 
Ing. Aurora Caicedo, secretaria GADPRCH. - Señor presidente como quinto punto 

Informe de las actividades de las comisiones del GAD 

 

Interviene la Yajaira Lugo, saludar a cada uno de los presentes feliz inicio de 

semana, el 20 ingrese y se dio el proceso de rendición de cuentas, los lideres y 

vocales, no vi al compañero Edwin vengo viendo de inicio que no esta llegando a 

todos los lideres y presidentes de barrios y hoy 27 estamos en sesión N° 8 con el 

orden del dia presentación del proyecto de Construcción de la Casa de Adulto Mayor 

y autorización de la reforma al presupuesto POA y PAC 2026, el día de ayer se dio la 

final del campeonato Las Estrellas tubo mucha asistencia mas de 800 personas, 

estuvieron presentes las autoridades: Joffre Quinteros alcalde de Rioverde, Arturo 

León Presidente del GADP Chumunde, Echeverria presidente de la liga Cantonal de 

Rioverde el futbolista Arboleda andaba con su equipo de cantantes atravez del 

alcalde, se dio resguardo policial, estaba contento nunca había estado en la 

Parroquia, quiere venir nuevamente se lleva bien con mi hermano Diego. La gente 

que se premio gustoso con sus premios, debería haberse dado mas realce a la 

Junta, pasamos laborando y unos no piensan eso, fue un gusto todos los que 
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pusieron negocio vendieron se vio la economía, hoy vi como los vendedores 

amanecieron a limpiar el frente de sus casas eso es digno de felicitar. 

Desde que entre me dieron mi comisión de ornato, después que comenzaron, 

tenemos que conversar y tomar fotos digo que me la han quitado la gente hace rato 

viene viendo la falencia tampoco lo hago para dañar la semana estoy diciendo lo que 

el pueblo y yo lo estoy diciendo entre de vacaciones el 20 y hoy 27 estoy aquí en 

esta sesión- 

Fui a Partidero a la construcción de la cancha de usos múltiples de Partidero en uso 

de mi derecho, gracias por haberme escuchado. 

Interviene el Sr. Edwin Mina saludarles a todos y, felicitar por el tema de la final de 

futbol, siempre he dicho que eso genera la economía en los pueblos, el lunes 

teníamos coordinado salir a CNEL, con lo del difunto el presidente de la comunidad 

dijo que no saliéramos que acompañemos al sepelio, estuve en el evento de la profe 

Carmen el sábado no era como se esperaba era una consultoría un profesional con 

el Ministerio de Agricultura PROFE PIAN no sé qué  relación tiene con el programa 

de gandul esta era una rama de Venado salimos 10 personas le decía a la profe de 

las cosas el discurso del gobierno maquillaba algunas cifras ejm, el crédito sacaba un 

porcentaje no daba toda la información. 

Anduvimos en Esmeraldas en las oficinas de CNEL y aproveche hablar con el Ing, 

julio Montalvo, le comente que tenemos mas de 3 años que solicitamos y entregamos 

documentos solicitando la colocación de medidores en Venado, la respuesta del 

Ingeniero fue que se iban a comunicar con los de CNEL Rocafuerte para verificar que 

es lo que falta y que tienen disponibles medidores prepagos y que al momento están 

buscando clientes, le dije que no me ofrezca a mí que balla a la comunidad les diga 

esto es lo que hay, el campeonato Los Cuarenteros se jugo en Walter, FEDELIVE en 

Esmeraldas la semi final se jugo en de los Cimarrones de ida se jugó el sábado 

anterior en Venado Palenque vs Mocole, gano Mocole, Chemere vs Los Cuarentones 

gano Chemere 2 a 0, el segundo partido Mocole vs Palenque gano 3 a 1 Mocole y 

pasa a la final Mocole Chemere, fuimos con don Angel a hablar con el técnico sobre 

la siembra de la maracuyá la tierra y el mercado es virgen hasta ahora hay poca 

enfermedad hay que estar permanentemente limpiando mientras produce a los 5 

meses, varia el cuidado por la exportación 400 kilos por semana es la producción sin 

tecnificación, con tecnificación 1500 kilos por semana, el valor del kilo es de 0.50 

centavos, al mes es un ingreso de USD. 1,600.00, el técnico puede dar capacitación 

el costo es de USD. 50 hay algunos cuidados el maracuyá se la debe transportar el 

mismo día si es por cosecha o para exportación, el técnico esta dispuesto a venir acá 
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para dar información el tiene un centro de acopio el puede hacer la observación 

técnica, que no se atreve hacer viveros acá que el valor de cada planta puesta acá 

tiene un valor de 0.20 centavos, una has lleva 2,000 plantas de 2x 2 una persona 

puede cultivar 1 has. 

Interviene el Sr. Angel Bravo darle gracias a dios que cada día nos permite seguir fui 

a Partidero a ver la construcción de la cancha de usos múltiple, en la noche me llamo 

en la noche el ingeniero de la obra a decirme que porque no iba a firmar le dije que 

había ido ala cancha y que a ese tipo de construcciones se le dejaba la caída por los 

lados y que me tome la molestia de llevar un nivel y la cancha tiene un desnivel de 7 

cm, me respondió que, como al lado había una construcción que le dejara la caída a 

ese lado, que cuando venían iban hacer el corte en la cancha, a pintar y colocar los 

arcos, el sábado ubo una reunión de las comunidades de Tortuga y Las Cumbres 

donde se socializaba hacer una plancha o un puente, la gente se fue por el puente 

porque con la rampa cuando crece no se puede pasar, el 23 tuvimos con el Ing.  

Carlos es capacitado en maracuyá, guanábana, cacao, se puede sembrar maracuyá 

en medio del cacao, que el maracuyá de exportación no nace acá, que tiene el vivero 

en Portoviejo que está listo para capacitar cuando lo deseen. 

El jueves fui con la secre a retirar la computadora a Palestina, luego fuimos a 

almorzar posterior fuimos a Rocafuerte a echar gasolina, en la gasolinera el 

despachador me dice que las llantas estaban bajas le pegunte donde le podría 

colocar aire me dijo el lugar y se le coloco aire a las 3 llantas, como habíamos estado 

en la plantación de maracuyá algún insecticida me hizo daño baje a compara una 

pastilla y agua en la farmacia de la Y de Palestina, luego me dirigí hacia Chontaduro, 

en la vía encontré a Kevin que lo arrevase mas abajo del puente antes de llegar a  

Zapallito, llegue luego hable con Colombia el tema del mantenimiento de los baños, 

al otro día me escribe Adrián que pino le ha dicho que habido un accidente y que 

están culpando el carro de la junta, pino reviso el carro y así como dicen del 

accidente el carro no tenía ningún daño, uno viene a trabajar. 

Interviene el Sr. Angel Fernando Macias compañeros salimos a la empresa Eléctrica 

a Esmeraldas para dar de baja a 2 medidores al ver que nos acercamos a la 

ventanilla con Edwin la que estaba atendiendo nos envió a hablar con el Ing. Julio 

Montalvo donde nos atendió y nos dijo que esto lo podía hacer la agencia de CNEL 

Rocafuerte, toco la secre pagar para hacer el tramite de retiro del medidor.  

 
El Sr. Angel Macías manifiesta, secretaria continúe con el orden del día.      
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SEXTO PUNTO: PRESENTACIÓN DEL PROYECTO DEL SALÓN DE ADULTO 

MAYOR Y AUTORIZACIÓN DE REFORMA PRESUPUESTO, POA Y PAC 

 

Ing. Aurora Caicedo, secretaria GADPRCH. - Señor presidente como sexto punto 

Presentación del proyecto del salón de adulto mayor y autorización de reforma 

presupuesto, POA y PAC. 

 

Interviene el sr. Angel Macias compañeros como ustedes saben el año pasado 

dejamos USD 15,000.00 para el salón de adulto mayor como no nos dieron el terreno 

quedo pendiente la obra, Conagopare Esmeraldas nos realizó un proyecto de USD 

75,000.00 el cual es un presupuesto muy alto así que gestione que se hiciera un 

proyecto acorde a las posibilidades del GAD ya me entregaron el proyecto y se los 

presento para que sean ustedes quienes aprueben el presupuesto del proyecto es de 

USD 30,743,60, observen y hagan sus sugerencias. 

 

Interviene la Srta. Yajaira Lugo manifiesta que esta casa tiene que tener un televisor 

es decir bien acondicionada para tener entretenido a los adultos mayores. 

 

Interviene el Sr. Angel Bravo, de mi parte estoy de acuerdo que se les construya un 

lugar para los adultos mayores sean atendidos en un lugar adecuado eso se les 

prometió y hay que cumplirles. 

 

Interviene el Sr. Angel Macias manifestando comenzaremos con la construcción de la 

casa de adulto mayor, en lo posterior se podrá gestionar la atención personalizada 

de los adultos mayores, para lo cual tenemos que hacer la reforma del presupuesto y 

el PAC, si no hay otra intervención proceda secretaria a tomar votación   

 

Votación: 
 

1. Sr. Ángel Fernando Macías Vera, presidente GADPRCH; Mi voto aprobado, 
2. Srta. Yajaira Lugo Valencia, vice presidenta GADPRCH; Mi voto aprobado,  
3. Sr. Edwin Mina Preciado, vocal principal GADPRCH; Mi voto aprobado, 
4. Sr. Angel Heriberto Bravo, vocal principal GADPRCH; Mi voto aprobado, 

 
 
Resuelve: Cuatro vocales presentes aprueban reformar el presupuesto, POA y PAC 
para ejecutar el proyecto de la casa de adulto mayor, en Sesión Ordinaria del 
Directorio Nro. GADPRCH-008-2026 a llevarse a cabo hoy lunes 27 de abril del 
2026. 
 



       

 

 

GOBIERNO AUTONOMO DESCENTRALIZADO PARROQUIAL RURAL CHONTADURO 

 
Registro oficial N° 193 del 27 de octubre del 2000 

ROVERDE-CHONTADURO-ESMERALDAS 

 

El Sr. Angel Macías manifiesta, secretaria continúe con el orden del día. 
    
SEPTIMO PUNTO: OFICIOS ENVIADOS Y RECIBIDOS 

 

Ing. Aurora Caicedo, secretaria GADPRCH. - Señor presidente como séptimo 

punto oficios enviados y recibidos 

 

Se da lectura al oficio recibido de parte de estudiantes de la Universidad Amawtay 
Wasi, donde solicitan se les ayude con movilización a los eventos programados por la 
Universidad. 
 

Interviene el señor Angel Macias y manifiesta compañeros ustedes saben que 

estamos en situación que tenemos que tener prudencia con los recursos, recuerden 

que no sabemos como va ser el invierno que esta pronosticado en los próximos 

meses 

 
El Sr. Angel Macías manifiesta, secretaria continúe con el orden del día. 
 

 

DECIMO PUNTO: ASUNTOS VARIOS; 

 

El Sr. Angel Macías manifiesta, secretaria continúe con el orden del día. 
 

Ing. Aurora Caicedo, secretaria GADPRCH. - Señor presidente como decimo punto 

Asuntos varios; 

 

Interviene la Srta. Yajaira Lugo donde manifiesta compañeros solicito se haga un 

mantenimiento de los baños públicos de Chontaduro, porque encontré una escalera 

temo que se sustraigan el tanque. 

 

Interviene el Sr. Angel Macias compañera si se les va a dar mantenimiento a todos 

los baños esta dentro del presupuesto del presente año. 

 

 
Dado y firmado en la Parroquia de Chontaduro, siendo las; 12 horas con 13 
minutos a.m. Del día: miércoles 15; mes: abril; año: 2026; en que constan todo 
lo actuado y resuelto en la Sesión Ordinaria de Directorio Nro. 007-GADPRCH-
2026 
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